

时隔8年，中国男足终于再次战胜了强敌沙特。尽管这仅仅是一场U20年龄段的亚洲杯小组赛，也足以让人热血沸腾。

在这场比赛中，前场的“新疆三人组”无疑是最抢眼的亮点之一：多次撕裂沙特防线的艾菲尔丁，上下飞奔攻防全能的拜合拉木，以及替补出场便传射建功的木塔力甫。

本届U20国足，共有7名球员来自新疆，他们扛起了U20国足进攻的大旗。



艾菲尔丁

新疆球员扛起U20国足进攻的大旗

A. 7名球员来自新疆

在U20亚洲杯小组赛第2轮的比赛中，首轮比赛1:2输给日本队的U20国足，在第2场比赛中2:0战胜了卫冕冠军沙特队。上半时双方0:0战平，下半时第65分钟，艾菲尔丁传中，木塔力甫铲射破门，U20国足1:0领先沙特队；第72分钟，艾菲尔丁送出直塞球，木塔力甫横敲中路，徐斌铲射破门，帮助U20国足以2:0战胜沙特队。

艾菲尔丁和木塔力甫，两名来自新疆的维吾尔族小伙子，正是他们的出色表现帮助U20国足以2:0战胜沙特队，收获了本届杯赛第一场胜利。而本场比赛U20国足首发11人中，除艾菲尔丁（木塔力甫是下半场替补出场）以外，还有同样来自新疆的努尔和拜合拉木。在这支23人的U20中国队中，一共有7名球员来自新疆，几乎占了整个球队人数的三分之一，特别是在进攻线上，几乎可以排出一个“新疆组合”。

据介绍，艾菲尔丁今年19岁，出生于

新疆喀什，现效力于广州队，U20中国队7号，场上位置前锋，两场比赛全部首发。木塔力甫，18岁，出生于新疆喀什，现效力于成都蓉城队，U20中国队17号，场上位置中场，两次替补出场。努尔，19岁，出生于新疆喀什，现效力于中乙的湖北青年星队，场上位置中场，U20中国队21号，两场比赛全部首发出场。拜合拉木，19岁，出生于新疆伊犁，现效力于中超的山东泰山队，场上位置前锋，U20中国队9号，两场比赛都是首发出场。阿地力，18岁，出生于新疆喀什，现效力于长春亚泰队，场上位置前锋，U20中国队19号，在日本U20的比赛中替补登场。

雪合热提，20岁，出生于新疆伊犁，现效力于中冠的杭州钱唐队，场上位置中场。米吉提，19岁，出生于新疆伊犁，现效力于山东泰山队，场上位置中场。他们两个在本届U20亚洲杯小组赛还没有出场记录。

B. 艾菲尔丁被称为“中国版C罗”

这支U20国青队，绝对的核心是艾菲尔丁。

艾菲尔丁出生于新疆喀什，他的父亲是一名足球运动员。在艾菲尔丁7岁时，正好是南非世界杯，C罗、梅西、卡卡等球星的精彩表现，深深吸引了艾菲尔丁。在球星和父亲的影响下，艾菲尔丁从小就喜欢踢足球，三年级开始进入学校校队，接受正规训练。2014年，不满11岁的艾菲尔丁加盟了陕西老城根俱乐部。

2017年，艾菲尔丁的出色表现，吸引了中国U16国青队的注意，此后，他就成为各级国青队的常客，并且经常是跳级加入。也正是在这一年，艾菲尔丁加盟了日本清水心跳U18队，开启留洋生涯。一年后，艾菲尔丁又来到日本传统豪门鹿岛鹿角的U18队，在一场国际冠军杯比赛中，鹿岛鹿角1:0击败了广州恒大，为鹿岛鹿角队进球的就是艾菲尔丁。

当时，还带豪门属性的广州恒大队，向艾菲尔丁抛来了橄榄枝。2020年10月，艾菲尔丁加盟了广州恒大队。2022年，艾

菲尔丁终于代表广州队征战中超联赛。整个赛季，艾菲尔丁17次首发，贡献1粒进球和3次助攻。

从2022年9月开始，艾菲尔丁就以队长的身份，代表U20国足参加亚青赛。预选赛中，艾菲尔丁3场比赛打入3球，成为队内最佳射手，帮助U20国足晋级决赛圈。

在U20亚洲杯正赛开始后，面对小组最强对手日本队，身穿7号球衣、佩戴队长袖标的艾菲尔丁，主罚的角球让日本队自摆乌龙，并且率领球队领先日本队上半场。第二场对阵沙特，艾菲尔丁屡屡策动威胁进攻，两例进球的背后，都有他的身影。

艾菲尔丁出色的表现，让他赢得了“中国C罗”的称号。

在2:0战胜卫冕冠军沙特队比赛中，被评为全场MVP的艾菲尔丁，打动了在场边看球的曼城俱乐部球探。据称在比赛结束后，曼城俱乐部球探表达了想邀请艾菲尔丁试训曼城预备队的愿望。

C. 木塔力甫差点被“错过”

上赛季，木塔力甫作为U21球员在中超和足协杯总共打进5球，和胡荷韬一同成为中超冉冉升起的新星。这对“蓉城双子星”也顺利入围了U20国足的集训名单，不过在U20国足公布前往阿联酋的集训名单时，却没有看到木塔力甫的名字，这让人十分意外，毕竟他是目前U20国足在2022赛季中进球最多的球员。

当时木塔力甫之所以落选U20国足的阿联酋拉练名单，是因为他此前没有出过国，所以根本没有办理护照。由于当时正值春节期间，木塔力甫办理护照的各项手续和流程比较繁琐，没人能保证木塔力甫可以在乌兹别克斯坦举行的本

届U20亚洲杯开始前拿到护照，他当时确实存在无法参加U20亚洲杯的可能。

据了解，成都足协为此付出了巨大的努力，主要领导亲自操办此事，才赶在U20国足转战克罗地亚进行集训前为木塔力甫办好了护照。而在U20国足抵达克罗地亚后，木塔力甫也顺利被球队补招入队。最终，U20国足在结束集训后直接从克罗地亚前往乌兹别克斯坦参加U20亚洲杯。如果当时没能及时办理好护照，木塔力甫无缘在克罗地亚参加集训的话，多半会成为U20国足在本届U20亚洲杯上的“遗珠”。

本报综合



木塔力甫

沧州银行金融服务专栏

反洗钱知识科普

金融消费者如何为反洗钱助力？

1. 选择安全可靠的金融机构。

合法的金融机构接受国家严格监管，履行反洗钱义务，对客户和机构自身负责。非法机构逃避监管，无法保障客户资金和财产的安全。选择安全可靠、严格履行反洗钱义务的金融机构，您的资金和个人信息才会更安全。

2. 不出租或出借自己的身份证件、账户、银行卡、U盾和支付二维码。

身份证件、账户、银行卡、U盾和支付二维码不仅是您进行交易的工具，也是国家进行反洗钱资金监测和犯罪案件调查的重要途径。出租或出借可能会产生以下后果：

- 他人盗用您的名义从事非法活动；
- 协助他人完成洗钱和恐怖融资犯罪；

您可能成为他人金融诈骗犯罪的“替罪羊”；您的诚信状况受到合理怀疑；您的声誉和信用记录因他人的不正当行为而受损。

3. 不要用自己的账户替他人提现。

提现是犯罪分子采用的洗钱手法之一。有人受朋友之托或受利益诱惑，使用自己的个人账户或公司的账户为他人提取现金，为他人洗钱提供便利。请您切记，账户将忠实记录每个人的金融交易活动，请不要用自己的账户替他人提现。

4. 勇于举报洗钱行为。

我国《反洗钱法》特别规定任何单位和个人都有权向中国人民银行以及公安机关举报洗钱活动。同时规定接受举报的机关应当对举报人和举报内容保密。

**服务地方经济，服务中小企业
服务城乡居民**

刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证；

二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明；

三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证；

四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办

理登记手续；

五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续，以职业技能为主的到劳动部门办理手续；

六、广告内容须加盖单位公章；

七、凡限购特价商品，一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部